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令和 3年度学校評価アンケート(前期)で寄せられたご意見 

富士市立岩松小学校 

 

〇 健康や安全に関するご意見 

〔登下校時の健康・安全について〕 

 雨の日は昇降口を少し早めに開けてほしいです。 

⇒雨の日には、昇降口を早めに開け、蜜を避けて１階リングロードで待機し、その後教室へ

向かうようにしています。今後、気温や天候が不良の場合にも、そのように対応してい

きます。 

 雨の日のお迎え時の大渋滞がひどい。何人かの子が１台の車に乗り込んでいるが、遊ぶ

ために駐車場を使わないでほしい。 

 まちづくりセンターの駐車場を学校のお迎えに利用してはならないという指摘を受け、

保護者たちが砂利の駐車場に停めるために道路の渋滞を招いています。やむを得ずお

迎えに行かなくてはならないとき、今後新しいまちづくりセンターが小学校内に移動

した際にも、保護者は砂利の駐車場に並ばないとならないのでしょうか。また、ひどい

雨のときの送りは、砂利の駐車場で駐車せずに子供を降ろす方法をとった方が、渋滞に

ならずスムーズになりそうですがどうでしょうか？ 

 雨天時のお迎え渋滞、駐車場が限られていて仕方ないが、一般の方にも迷惑だし、危険

をとても感じる。大雨のときはみんなわが子が心配になるのは仕方ない。極力控えてと

いっても、みんな行くと思います。工事が終わって駐車場になるから、少し改善されま

すか？せめて下校時刻をずらしてほしい。できることからみんなでやって、子供の安全

を守りたいです。 

 大雨などで一斉下校になるとき、家が遠いので車で迎えに行くと、かなり混雑していま

す。学年ごと少しでも下校時間をずらしていただくことは難しいでしょうか。 

⇒児童が学校にいる時点で、下校することが困難である、または、危険であると判断され

た場合は、下校はさせず学校に留め置き、ライデンスクール、マチコミを通じて、お迎え

をお願いすることになっています。 

 子供たちの登下校についてですが、特に低学年に多いのがふざけあっていて突然歩道

から降りて車道を走りだして危ないと感じることが良くあります。川に石をなげたり、

身を乗り出してのぞいたりしている子もいます。 

 運動場側の門に登校時だれか立ってほしい。 

 下校時の見守りをしていただいていることが安心できます 

 交通ルールの指導を今よりもっと強く子供たちに教えてほしい。 

 通学路 車の通りが多く、川沿いで危険なのでかりがね（堤）を通る道にしてほしいで

す。 
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 通学路が危ないと感じるところがあるので、木を伐採して道路拡幅の申請を市へ出す

ことはできないか。 

 通学路に見通しの悪い場所があるため、子供だけで安心して通わせることに不安を感

じます 

 通学路に先生が立っていてくださるのを見かけました。大人の目があることで防げる

事故もあると思います。 

 通学路の見守りが少ない。登下校時、危ない箇所があるので見守りをしてほしい。 

⇒通学区路の危険個所については、本年度も PTAを通じて市への報告をしています。 

 毎日先生方に登下校を見守っていただいたり、声をかけていただいたり安心して娘を

通学させることができます。 

 荷物が多いので通学の道のりが長く大変そう。自宅で使用しない教科書は学校で保管

してほしい。 

 置き勉の配慮。４教科に加え、タブレットではかわいそう。宿題で使用する予定のない

教材は机の中へ置いて帰る等、柔軟な対応を望みます。 

⇒自宅で使用しない教科書や、持ち帰る必要のない教材は学校で保管しています。 

〔授業中の健康・安全について〕 

 体を動かす機会が減り、体力が落ちている気がするので、運動する機会を多くしてほし

い。 

 こまめな水分補給、トイレの声掛け、帰りはマスクを外して帰るよう声掛けをしてほし

い。 

 これからも体調不良を訴えたら、保健室に連れていってください。 

 小学校敷地内にまちづくりセンターが建てられたことで、誰でも入りやすいという怖

さもあります。不審者対策は大丈夫なのでしょうか？ 

 まちづくりセンターが小学校敷地内にできることで、誰でも校内に入れるようになる

ことで防犯面が心配です。 

 体育館側は誰でも自由に出入りできる状況でノーマーク。安全面を考えてほしい。 

 給食の黙食指導について、誰もしゃべらずに食べていると子供から聞いています。これ

からもよろしくお願いします。 

 

〇 学校行事に関するご意見 

〔スポーツフェスタ〕 

 岩小スポーツフェスタは、親としてはうれしいが、リレーとかも見たいと思いました。 

 岩小スポーツフェスタは、学年別で分け、短時間で行う形がとてもよかった。 

 岩小スポーツフェスタが以前の運動会と比べると少し寂しい感じがします。３学年が

２時間の授業の中で競技をすると、種目を増やすことは難しいが、２学年ずつにしたり、

午前と午後にしたりして工夫してもう１種目くらいあると見応えがあると思う。 
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 スポーツフェスタは良いと思いますが、開催時期の変更はしないでほしかった。クラス

担任や友達ともっとかかわりを深めてからの秋開催が岩小の良いところだと思ってい

た。 

 スポーツフェスタ、土日の開催を希望。平日は休みがとりにくい。 

 スポーツフェスタでリレーを入れてほしい 

 スポーツフェスタなど、見る場所が限定されている場合、少しでも多くの人が見られる

ように、１列目の人はかがむなどしていただけると助かります。 

 スポーツフェスタの時間割が今年度は早くお知らせプリントが出され、とてもよかっ

たです。昨年はなかなか連絡がなく催促してしまいました。 

 スポーツフェスタのとき、子供と話してはいけないと学校から注意のお知らせがあり

ましたが、当日は気温が上がり短い時間で行いましたが熱中症の心配がありました。水

筒の中身がなくなっていたら困ると思い、子供用の飲み物を持って行ったのですが話

しかけられませんでした。その点、来年は考えてもらいたいです。私たち親世代が子供

の時の気温とまるで違うのですごく熱中症が心配です。水道も使用できないようなの

で、そこも考えてもらいたいです。 

 期待や楽しみにしていたことができないのは残念ですが、命を守ることが最優先。子供

たちが目標をもち、それに向かってできるだけ楽しんでいけたらよいなと思います。 

 スポーツフェスタの観戦態度。他チームの悪口。（子も親も） 

〔リレー会・マラソン大会〕 

 マラソン大会は子供たちがつらいけど最後まで頑張る良い機会です。再開してほしい

です。 

 マラソン大会は何でなくなってしまったのですか？後、リレー会とかりがね演奏会も。 

 マラソン大会をかりがね公園で開催してほしいです。 

 リレー会とマラソン大会は行っている学校もあるので行ってほしいです。 

⇒マラソン（長距離走）については、学習指導要領に位置付けられておらず、マラソン大会

を実施する根拠がありません。かりがね演奏会については、ここ２年はコロナ禍という

こともあり、音楽の授業すら満足にできなかったため中止とさせていただきました。感

染の状況が落ち着き、新しい指針に基づいて実施可能でしたら、かりがね演奏会につき

ましては再開したいと考えております。 

〔コロナ禍における学校行事〕 

 スポーツフェスタでマスクをしたまま競技していた子が多く、苦しくないか心配にな

りました。安全のため、運動するときはマスクを外すよう声をかけていただけると助か

ります。 

 学校開放・スポーツフェスタの開催について、コロナ禍ということもあり、厳しい状況

ではありますが、感染状況に応じた早めの対応をお願いしたいです。 

 学校開放日に仕事を休んで行ったのに、図工で静かに絵を描いていたのは残念でした。
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授業で発表したり、話し合ったりしているところが見たかったです。 

 行事等で親が学校に集まる機会において、かなり密になっていることがあります。子供

と大人の接触が避けられているのは有難いですが、保護者の数がもう少し少なくなる

とより安心です。 

 コロナウイルスの感染対策をしながらも公開授業やプール、スポーツフェスタなどの

活動はしていただきたい。 

 コロナ禍でできないことも多い中、いろいろと配慮していただきありがとうございま

す。半日でも行えたスポーツフェスタはとても楽しかったようです。 

 コロナ禍でも子供たちが楽しめる成長できる行事は、なくすのではなく新しい形で続

けてほしいです。 

 コロナ禍でも小学校ならではの行事は、可能な限り続けてほしいと思います。 

 コロナの影響によってなくなっている運動会やマラソン大会、かりがね演奏会の行事

を今後コロナが落ち着いたら再開するのでしょうか？ 

 コロナウイルスが早く落ち着き、マスクをせずに思いっきり走ったり、笑ったり、話し

たり、給食を楽しんだりできる日が来ることを願っています。 

〔その他〕 

 入学式の時、受付から着席まで１０分くらい時間がかかりました。私たちは早めに来て

いたので時間に余裕がありましたが、案内の時間少し前くらいに来た方々はかなりバ

タバタしたのではないかと思います。入学式の案内に、受付に時間が必要であることを

書いていただけたら良かったのにと思いました。学校関係者の方々にとっては常識な

のかもしれませんが、初めてだとそこまで気が回らないと思うので。 

 年間行事はできる限り工夫をしながら継続してほしい 

 

※ このほか、運動会やかりがね演奏会、遠足などの行事が復活することへのご期待の声

や、かりがね活動、ロング昼休みの継続などのご要望をいただきました。世の中の状

況を判断しながら、計画してまいります。 

 

〇 授業や学習に関するご意見 

〔ICTの活用〕 

 岩松小の ICT 活用が大変有効だと感じます。思考ツールの一つとしても、子供自身の

ICT 活用能力も向上が目覚ましいと感じています。 

 視力 A の生徒数が高学年になるにつれて減っているようですが、タブレットの使用は

増えていきますか？学年が低い子たちにタブレットを使いながら授業に集中しなさい

というのは難しいのではないですか？ 

 タブレット PC の使用目的がわからない。家では指で漢字を書いていたが、タブレット

PC とそうでない場合と比較して効率などは変わらないと思う。PC でしかできないこ
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となどももっと考えてほしい。L-GATE にアクセスできないことがあった。L-GATE

を使用する理由を知りたい。 

⇒L-Gate を使用するのは、様々なサービスや環境下で GIGA タブレットを安全に利用

するためです。様々なサービスを利用するには、それぞれのアカウントが必要になるの

ですが、その都度異なるパスワードを入力するのは、煩雑で困難です。また、学校や家

庭などの異なる環境下でも安全に使用することができること、学習の履歴が蓄積でき

可視化できることなど、政府が定めるガイドラインに準拠していることも大切です。その

ため、富士市では L-Gateを採用して、これらの環境を整えています。 

 タブレット学習は良い刺激になっているようです 

 タブレットを使用するならセッティングをスムーズにできるように準備ができるとよ

いと感じた。 

 自主学習の資料になるプリントや学年別学習サイトの案内などがあると、夏休み中の

学習に役立つと思う。 

〔家庭学習〕 

 宿題の丸つけ解答が欲しい。 

 宿題を親が確認していますが、字の書き方や問題の解き方など、どの程度できたら良し

としたらいいか分からないので今後も細かく見ていただきたいです。 

 宿題をしていないときには、やらないままで済むことがないようにしてほしいです。 

 授業の内容を理解していないところがあるようなので３年生の時のキラリみたいなの

を４年生以上でも行ってほしい 

 家庭学習の仕方、時間の使い方を指導してほしい。宿題に取り掛かる時間が遅いため、

寝る時間、起きる時間が遅くなり、朝食を食べないときもある。 

 子供の宿題や提出物に親がサイン・押印するところを（記入も）細かく教えていただき

たい。初めての宿題（あのね等）の説明書をいただけると嬉しいです。 

〔その他〕 

 食育などをやってくれたらいいなと思います。 

⇒岩松小学校は、令和３年度食育推進校として、市のサポートを得ながら出前授業や体験

活動を進めています。 

 書道、図工の時など、指定のスモック、エプロンなどがあれば助かります 

 先生方はフェイスシールドにすることはできないでしょうか。先生のお顔の表情や口

の動きが見えた方が、子供のやる気や理解度も高まると思います。 

 

※ このほか、読書時間の確保や読書旬間、家読などへのご期待の声をいただきました。

読書につきましては、先日お配りした学校だより特別号もご参照ください。 

 

〇 家庭・学校の連携に関するご意見 
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 学校のホームページに学年だよりや年間行事などをアップしてほしい。 

⇒学年だよりには、学年の学習予定や校外学習についてなどの詳細が掲載されています。

丁寧すぎる情報公開は、防犯上よくありません。そのため、ウェブサイトへの掲載は控え

ております。年度当初の年間行事予定は、岩松小ウェブサイト上にアップロードされて

おります。しかしながら、新型コロナウイルス感染症の影響から、かなりの行事が変更と

なりました。今後の予定につきましても、変更の可能性があります。学校だよりにある

月の行事予定が、最新の行事予定となります。学校だよりにつきましては、岩松小ウェ

ブサイトの「学校だより」からご覧いただけます。 

 学校の様子がわかりにくい。担任の先生とコミュニケーションが取れるとよいなと思

います。 

 学校のルールについてもう少しわかりやすく教えてもらいたい。 

⇒４月に配布いたしました「よく分かる岩松小の生活」には、校内生活、学習、家庭・地域の

約束が書かれています。 

 休校の連絡をもっと早くしてほしい。 

 給食室での取りくみの無理のない範囲内でのお弁当作りや保健室からのお便りは、実

生活に直接関係することも多くできるだけ子供を交えて読むようにしています。子供

も楽しそうにかかわってきたり、生きることについて知ったりするきっかけとなって

います。子供の目線でのプリント類はなかなかありませんので、本当にありがたいと思

います。 

 警報発令時の学校からの連絡はもう少し早めに連絡していただけると助かります。 

 コロナの影響もあり、昨年に続き今年度も早いうちの個人面談がなかったが、保護者と

しては担任の先生と話をする機会があった方が安心できると感じる。 

 写真付きの学校生活のお便りを楽しみにしています。 

 図工で特別な持ち物が必要な際、事前のプリントでお知らせをもらっていますが、今後

も事前に知らせてほしい。 

 図工で必要なものを前日に言われると困る。 

 担任の先生と話す機会がほしい。 

 提出物や持ち物の声掛けを引き続きお願いします。一度の指示で理解できないときは、

何度か指示してください。 

 ホームページの給食の写真はできたらその日のものにしてほしい。 

⇒ご覧いただき、ありがとうございます。現在、栄養士が一人で写真撮影、原稿執筆、アッ

プロード等の作業を行っております。通常業務の合間を縫っての作業のため、２～３日

分まとめてアップロードすることもあります。どうぞ、ご理解いただきますようお願いし

ます。 

 持ち物について、本人が理解しておらず困るときがある。 

 持ち物の手紙は日にちを具体的に書いてほしい。 
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 予定帳を書かずに帰ってくることがあります。声掛けしていただくだけでも違うと思

うので、見届けをお願いします。 

 マチコミの有効な活用について、コロナ禍で学校の様子が分かりにくい分、マチコミを

利用した学校からのお知らせを充実していただけると嬉しいです。他校では、林間学校

の一コマや学校生活の様子をアップされており、保護者としては有難い情報だと聞き

ます。可能な範囲での改善を希望します。 

 ライデンスクールはあまり必要がないと思います。 

⇒学校からの大切な連絡は、ライデンスクールで送られます。メールやスマホアプリが利

用できない方でも確実に連絡が届くようにするためです。現在、補助的にマチコミを利

用していますが、無料のサービスのため、問題が発生しても、その保証はありません。将

来的には、ライデンスクールに一本化していく予定です。 

 連絡児童のシステムは、お願いするのが申し訳ないと感じてしまうので、できればあま

り推進しないでほしいです。なるべく連絡児童を設定してほしい…ではなく、希望者は

連絡児童を設ける…くらいの基準だと嬉しいです。 

 放課後や休日に校庭で遊べたり運動ができたりすることは良いと思います。休日に親

子で鉄棒や遊具の挑戦をしたり、できるようになったことを教えてくれたり、朝顔の花

が咲いたことなどを伝えてくれ、見に行くことができてうれしく思い、また、子供の成

長を感じることができました。 

 

〇 教師についてのご意見 

 親としては目の届かない学校生活のことは、どうしても心配になりすぎてしまうこと

もありますが、子供の話を聞いていると、子供のことをよく理解してくれている中で対

応していただいているなぁと思っており学校に安心して送り出すことができ親として

見守っていこうと思えます。 

 学校での問題ごとを解決するのは先生のお仕事だから、何かあったら先生に言ってい

いんだよと伝えていますが、先生からも子供たちがちゃんと理解できるように話して

いただけたら有難いです。 

 困ったことがあって学校に相談すると、すぐに対応してくださるところが嬉しいです。 

 指導すべき点は、毅然とした態度で指導してほしい。 

 先生や友達と時間をかけて信頼関係を築いていけるよう、人とのつながりの大切さや

温かさを感じられるようサポートしていただけることを願います。 

 他学年の先生方との交流もあるとよいなと思います。 

 

〇 その他 

 ３学期制が望ましいとずっと思っています。 

 Wi-fi のない家は、新たに契約するのは大変だと思う。 
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⇒富士市では貸し出し用のモバイルルーターを用意しています。岩松小学校でも夏休みが

延長になったとき、緊急事態宣言が発出されたときには、貸し出しを行いました。 

 I need English information. 

⇒We will do our best to improve it as much as possible. 

多国語での情報発信は、現在のところ難しいです。ライデンスクールでお伝えした情報

につきましては、岩松小ウェブサイトで、やさしい日本語でアナウンスしています。そち

らをご参照ください。 

 愛情弁当の日いるかな？って少し思います。せめて痛まない冬場だけではだめです

か？ 

 校内では体操着着用を徹底してほしい。 

 体育のある日は、朝着替えていると思います。冬場の着替えについてもご検討ください。 

 給食着の季節での統一や高学年のみエプロンの自由など、統一してほしい。 

⇒岩松小学校では、本年度より学年の実態に合わせながら、着替えなどは必要に応じて、

必要なときにすることになりました。また、白衣については、小学校６年間使用できる

仕様となっています。「高学年はエプロン」という決まりもありません。東京 2020 オリ

ンピックでもよく聞かれた「ダイバシティ」「多様性の時代」、学校でも画一化した指導は

馴染まなくなってきています。ご理解をお願いします。 

 アルミ缶回収を月１回子供に持たせられたらいいのにと思います。 

 古紙回収、アルミ缶回収 etc. PTA が必要ですか？「子供が持てる分だけ学校に持って

いく」ではだめなのでしょうか。PTA の負担も減ると思います。今は、スーパーにも

古紙ステーションもありますし… 

 ここ１・２年、学校からのお便りで駐車場や電話連絡、イベントでのマナーのお願いが

多くなってきたように思います。ということは決まりを守らない非常識な保護者が増

えているせいだからです。子供のお手本になるような親に一人一人が意識していかな

いと子供まで同じような行動をしかねません。学校ももっと厳しく対応しても良いと

思います。 

 

沢山の貴重なご意見、ありがとうございました。継続するべきこと、変革すべきことを見極

め、子供たちの健やかな成長を支援して参ります。今後もご協力をよろしくお願いいたします。 


